

盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年12月5日

乙巳年十月十六

星期五

第19480期 今日8版

习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社北京12月4日电（记者董雪 冯歆然）12月4日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，中法都是有远见、有担当的独立自主大国，是推动世界多极化、促进人类团结合作的建设性力量。当前，百年变局加速演进，人类又一次站在去何从的十字路口。中法两国应当展现责任担当，高举多边主义旗帜，坚定站在历史正确一边。中方愿同法方一道，始终从两国人民根本利益和国际社会长远利益出发，坚持平等对话、开放合作，让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好，充分彰显其战略价值，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新的贡献。

习近平强调，无论外部环境如何变化，中法两国都应当始终展现大国的战略眼光和独立自主，在彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，维护好中法关系的政治基础。中共二十届四

中全会审议通过“十五五”规划建议，为未来5年中国发展擘画蓝图，也向世界提供了一份“机遇清单”。中法两国要抓住机遇，拓展合作空间，巩固航空、航天、核能等传统领域合作，挖掘绿色经济、数字经济、生物医药、人工智能、新能源等领域合作潜力。中方愿进口更多法国优质产品，欢迎更多法国企业来华发展，也希望法方为中国企业提供公平环境和稳定预期。中法两国人民有着天然亲近感，要深化文化、教育、科技、地方等领域交流合作，续写人文交流精彩篇章。

习近平强调，当今世界很不太平，热点问题多点爆发、复杂难解。中法同为联合国创始成员国和安理会常任理事国，应当践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，就政治解决争端、促进世界和平稳定加强沟通和协作，推动改革完善全球治理。当前，世界存在南北发展不平衡、发展中国家在国际金融机构中代表性不足等很多不平衡问题，各

应当共担责任、协调行动，携手推动全球经济治理更加公平、公正、合理。中欧50年来的交往合作互利共赢、成就彼此。各国产供链深度互嵌，开放合作带来发展机遇，“脱钩断链”意味着自我封闭。保护主义不能解决世界产业结构调整的问题，反而将恶化国际贸易环境。中法双方应该坚持伙伴关系定位，秉持开放态度推进合作，确保中欧关系沿着独立自主、合作共赢的正确轨道发展。

马克龙表示，法中保持密切高层交往，始终相互信任、相互尊重。法方重视对华关系，坚定奉行一个中国政策，愿持续深化法中全面战略伙伴关系。法方乐见中国经济蓬勃发展，坚持开放合作，为世界带来更多机遇，愿同中方促进相互投资，加强经贸、可再生能源等领域合作，促进友好文化交流。法方欢迎中国企业更多赴法投资，愿提供公平、非歧视营商环境。法方致力于推动欧中关系健康稳定发展，认为欧中应坚持对话合作，欧洲应实现战略自主。（下转8版）

《长三角国土空间规划(2023—2035年)》获批

盐城迎来多重战略机遇

本报讯（记者 丁中明 陈婷）国务院日前批复同意《长三角国土空间规划（2023—2035年）》（以下简称《规划》），明确长三角国土空间开发保护的总体目标和任务部署。作为长三角一体化中心区和上海大都市圈北翼重要节点城市，盐城承担着产业发展新空间、保障供给大基地、生态休闲大花园的重要角色，也将迎来多重战略叠加的重大发展机遇。

批复指出，《规划》是国家级国土空间专项规划，是长三角空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图，是各类开发保护建设活动的基本依据。《规划》强调，要落实长三角一体化发展战略部署，建设世界级城市群，支撑长三角在中国式现

代化中走在前列，更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

《规划》围绕筑牢安全发展空间基础、构建新发展格局支撑体系、优化国土空间开发保护格局等作出系统部署。其中明确要求优化以都市圈为引领的空间格局，强化上海龙头带动作用，并重点保障长三角G60科创走廊、沿沪宁产业创新带等创新空间需求，推动传统产业有序向苏北等地区转移升级。规划还强调要统筹陆海空间，推动生态协同，特别提出要彰显“江淮湖群”等区域特色魅力，全面增强区域整体竞争力和安全韧性。

《规划》的落地对盐城坚定不移向海图强、向绿而兴、向新转型意义深远。产业方

面，《规划》明确支持产业向苏北转移，为盐城承接长三角优质产业、融入区域创新链提供有力支撑；农业方面，《规划》提出严格的耕地保护目标，与盐城农业大市的定位高度契合，将进一步强化其在保障区域粮食安全中的重要作用。生态方面，盐城拥有黄海湿地世界自然遗产等优质生态资源，《规划》明确提出彰显“江淮湖群”特色魅力，为盐城发展生态旅游、实现绿色发展指明方向。同时，《规划》对陆海统筹的部署也为盐城向海发展提供新机遇。

面向未来，盐城将牢牢把握规划要求，在省级统筹指导下扎实推进各项任务落实，努力将规划蓝图转化为发展实效，为长三角更高质量一体化发展贡献力量。



12月2日，在位于东台经济开发区的广谦电子生产车间，员工正在赶制订单。该企业是一家专业从事高密度互连积层印刷电路板、表面贴装电子元器件等研发制造的高新技术企业，可为客户提供消费电子、工业医疗、航空航天等领域的全套PCB解决方案，与微软、任天堂、小米等知名企业均有合作。

丁圣 记者 单丹 摄

以实干争先状态走在前列姿态开创新局面

盐阜大眾報社论

黄海潮涌千帆竞，奋楫争先正当时。站在“十四五”即将圆满收官、“十五五”新征程扬帆待启的历史交汇点，中共盐城市委八届十一次全会顺利召开。会议最重要的成果，是审议通过了《中共盐城市委关于制定盐城市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，系统擘画盐城未来五年的发展蓝图。新程赶考、

令人振奋，必将进一步激发全市广大干部群众以更加饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风，积极投身“强富美高”盐城现代化建设的火热实践。

科学制定和接续实施五年规划，是中国特色社会主义一个重要政治优势。回望“十四五”，盐城发展历程极不平凡。面对错综复杂的外部形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决落实省委决策部署，扎实推进“四个三”工作布局，综合实力迈上新台阶，创新发展取得新突破，绿色低碳成为新标识，改革开放迸发新活力，城乡发展焕发新面貌，人民生

（下转2版）



12月4日，中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议召开。记者 施豪 摄

本报讯（记者 韩宝贵）12月4日，中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和在盐城考察时重要指示精神，全面落实省委十四届十次全会部署，动员全市上下传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，坚定不移“向海图强、向绿而兴、向新转型”，以实际行动争先的状态、走在前列的姿态，推动“强富美高”新盐城现代化建设迈上新的阶梯。

全会由市委常委会主持。市委书记周斌作了讲话。

全会听取和讨论周斌受市委常委会委托所作的工作报告，审议通过《中共盐城市委关于制定盐城市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》和《中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议决议》，审议《中共盐城市委常委会2025年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。周斌就《建议（讨论稿）》向全会作了说明。

全会充分肯定市委八届九次全会以来市委常委会的工作，全面总结“十四五”时期盐城发展取得的重大成就。全会强调，做好“十五五”时期盐城经济社会发展各项工作，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和在盐城考察时重要指示精神，纵深推进“四个三”工作布局，全力做强“海”这一最大增长极，充分彰显“绿”这一鲜明底色，持续释放“新”这一澎湃动能，切实做好构建现代产业体系、推动科技创新、实施扩大内需战略、发展海洋经济、推进绿色转型、深化改革开放、加快农业农村现代化、落实国家重大战略、推进新型城镇化、繁荣特色文化、保障和改善民生、统筹发展和安全等重点工作，坚持党的全面领导，着力打造“国际湿地、沿海绿城、江淮门户”，推动“强富美高”新盐城现代化建设迈上新的阶梯，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

全会强调，要深刻领会“十五五”时期经济社会发展的历史方位和时代使命、指导思想和重大原则、战略任务和重大举措，瞄准壮大实体经济、绿色低碳发展，推动共同富裕、抓基层基础等关键领域精准发力，在服务构建新发展格局、美丽盐城建设、区域协调发展、社会治理效能等方面取得重大突破。要一以贯之管党治党、一严到底正风肃纪、一刻不停惩治腐败，充分调动全社会积极性主动性创造性，凝聚起推进盐城现代化建设的强大合力。要不折不扣完成全年目标任务，用心用情抓好民生社会事业，坚决维护社会大局和谐稳定，确保“十四五”收好官、“十五五”开好局，为全国全省大局作出新的更大贡献。

全会递补了市委委员，审议通过市纪委有关审查报告，确认市纪委常委会之前作出的有关处分。

市委委员出席会议。市纪委监委和有关方面负责同志，部分来自基层一线的市第八次党代表列席会议。

中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议决议

（2025年12月4日中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议通过）

中国共产党盐城市第八届委员会第十一次全体会议于2025年12月4日在盐城举行。

出席会议的市委委员48名。市纪委监委和有关方面负责同志列席会议。部分基层一线的市第八次党代表，市委法律顾问和法律专家库成员列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记周斌作了讲话。

全会听取和讨论了周斌受市委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共盐城市委关于制定盐城市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》。周斌就《建议（讨论稿）》向全会作了说明。

全会指出，党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。学习贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的的重大政治任务。全市上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，一体贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，坚定自觉沿着习近平总书记指引的方向前进。

全会充分肯定市委八届九次全会以来市委常委会的工作。一致认为，市委常委会深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和在盐城考察时重要指示精神，多措并举推动经济持续回升向好，因地制宜发展新质生产力，进一步全面深化改革和扩大高水平开放，（下转2版）

中共盐城市委八届十一次全会召开

推动「强富美高」新盐城现代化建设迈上新的阶梯

市委常委会主持会议 周斌讲话

审议通过《中共盐城市委关于制定盐城市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》